Сбор коммерческих предложений на оказание инжиниринговых услуг производственным субъектам малого и среднего предпринимательства Брянской области 
Сбор коммерческих предложений от потенциальных исполнителей на оказание услуг производственным субъектам малого и среднего предпринимательства Брянской области согласно предварительным техническим заданиям (Приложение) проводится в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Брянской области» государственной программы Брянской области «Экономическое развитие и инновационная экономика».

1. Организатор:
Структурное подразделение ГАУ «Брянский областной бизнес – инкубатор» - Центр Инжиниринга. 
2. Требования к потенциальному исполнителю:
· Профильные инжиниринговые/ консалтинговые/ аудиторские организации или патентные бюро.
· Наличие права и опыта потенциального исполнителя на оказание подобного рода услуг.
· Квалифицированные специалисты в составе штатных сотрудников потенциального исполнителя.
Примечание: организатор вправе сделать запрос о предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП о конкретном юридическом лице/индивидуальном предпринимателе в форме электронного документа по системе межведомственного электронного взаимодействия с целью проверки потенциального исполнителя на предмет наличия видов деятельности по ОКВЭД, дающих право на оказание подобного рода услуг.

3. Срок и условия сбора коммерческих предложений: 
- Сбор коммерческих предложений осуществляется с «31» октября 2019 года по «13» ноября 2019 года по электронной почте ing@mybiz32.ru или нарочным способом по адресу: 241023, г. Брянск, ул. Бежицкая, 54, кабинет 006 (с 08:30 до 17:30 с понедельника по четверг включительно и с 08:30 до 16:30 в пятницу, перерыв на обед с 13:00 до 14:00).
- Обязательно наличие в коммерческом предложении следующей информации:
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- Потенциальный исполнитель подтверждает и гарантирует достоверность сведений, представленных им в коммерческом предложении и приложениях к нему в соответствии с действующим законодательством РФ, а также дает согласие на обработку, использование, распространение (включая передачу, размещение персональных данных в информационных системах, информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети Интернет), ознакомление с персональными данными неопределенного круга лиц в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных».

Обработка персональных данных осуществляется с целью ведения реестра исполнителей по предоставлению услуг для производственных субъектов малого и среднего предпринимательства Брянской области.
4. Потенциальный исполнитель уведомляет Организатора отдельным письмом на фирменном бланке, что обязуется не состоять в одной группе лиц с потенциальными получателями услуг в 2020 календарном году (в случае, если уведомление ранее не подавалось).
5. Срок оказания услуги: согласно договора.

Примечание: в ходе заключения трехсторонних договоров на оказание услуг исполнитель в обязательном порядке уточняет и согласовывает окончательное техническое задание с ГАУ «Брянский областной бизнес-инкубатор» и получателем услуги.

6. Контактные данные организатора: 
Сотрудники отдела Центр инжиниринга Брянской области:

1. Суслов Дмитрий Анатольевич – заместитель руководителя центра.

2. Ковалев Алексей Алексеевич – эксперт-консультант.
Тел./факс (4832) 58-92-78.

E-mail: ing@mybiz32.ru. 

  Директор ГАУ «Брянский 
  областной бизнес – инкубатор»
  

                        
                 Баранов П.А.
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